-扫. 或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

涕 カ 总第 5974 期 2019 年 3 月 1 日 星期五 农历正月廿五 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号;3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《在新的起点上深化国家监察体制改革》

除权力监督

3月1日出版的第5期《求 是》杂志发表中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平的重 要文章《在新的起点上深化国家监 察体制改革》

文章指出,深化国家监察体制 改革是贯彻党的十九大精神、健全 党和国家监督体系的重要部署,是 推进国家治理体系和治理能力现代

化的一项重要改革。在新的起点上 深化党的纪律检查体制和国家监察 体制改革,促进执纪执法贯通,有 效衔接司法,推进反腐败工作法治 化、规范化, 为新时代完善和发展 中国特色社会主义制度、推进全面 从严治党提供重要制度保障。

文章指出,党的十九大提出构 建集中统一、权威高效的国家监察 体系,把组建国家监察委员会列在 深化党中央机构改革方案第一条, 形成以党内监督为主、其他监督相 贯通的监察合力。国家监察体制改 革已经显示出多方面成效。一是有 利于党对反腐败工作的集中统一领 导, 二是有利于对公权力监督的全 覆盖,三是有利于坚持标本兼治、 巩固扩大反腐败斗争成果。

文章指出,深化国家监察体制 改革的初心,就是要把增强对公权 力和公职人员的监督全覆盖、有效 性作为着力点,推进公权力运行法

治化,消除权力监督的真空地带,压 缩权力行使的任性空间,建立完善 的监督管理机制、有效的权力制约 机制、严肃的责任追究机制。权力监 督的目的是保证公权力正确行使, 更好促进干部履职尽责、干事创业。

文章指出,要坚持目标导向、问 题导向,继续把纪检监察体制改革 推向前进。第一,改革目标不能偏; 第二,工作职能要跟上;第三,各项 规则要跟上;第四,配套法规要跟 上;第五,协调机制要跟上。

文章指出,要规范和正确行使国 家监察权。纪检监察机关肩负着党和 人民重托, 必须牢记打铁必须自身硬 的政治要求。广大纪检监察干部要做 党和人民的忠诚卫士,坚定理想信 念,提高政治能力,加强自我约束, 不断增强专业能力,强化纪法思维特 别是程序意识,主动接受组织监督, 在遵纪守法、严于律己上作表率。

■ 相关报道见 A2

应勇主持上海自贸区领导小组会议

着力推进 自贸试验区制度创新

要在国家相关部委支持指导下,抓紧建设自贸试验区 新片区,努力把上海自贸试验区建设成为新时代改革开放 的新高地。

本报讯 中国(上海)自留试 验区推进工作领导小组昨天召开扩 大会议,总结 2018 年工作,部署 2019年重点任务。市委副书记 市长、领导小组组长应勇主持会议 并强调,要全面贯彻落实习近平总 书记考察上海重要讲话精神和对上 海自贸试验区的重要指示, 在市委 领导下,着力深化以"三区一堡 和"三个联动"为重点的自贸试验 区建设, 充分发挥试验田作用和全 国首个自贸试验区先发优势。要进 一步解放思想,继续大胆试、大胆 闯、自主改, 以更大力度实现制度 创新新突破。要在国家相关部委支 持指导下, 抓紧建设自贸试验区新 片区,努力把上海自贸试验区建设 成为新时代改革开放的新高地。

市领导陈寅、翁祖亮、许昆林 出席。会议审议通过自贸试验区 2019年重点工作安排。领导小组 办公室、自贸区管委会汇报了相关 工作情况

应勇指出, 去年上海自贸试验 区建设取得重大进展, 3.0 版方案 98 项重点任务基本完成,"三区 一堡"建设全面推进,"三个联 动"取得新进展,试验田作用得到 发挥。面对新形势和新要求,要牢 牢抓住"三区一堡"和"三个联 动",深化推进上海自贸试验区建 "三区一堡"和"三个联动" 是长期任务,要长抓不懈,久久为 功。要聚焦重点,以点带面,力求 更大进展、更大突破。已经推开的 改革事项,要抓好深化完善; 试点 成熟的改革事项,要建立健全常态 化机制;政策配套不健全的改革举

措, 要抓好系统集成。要全面贯彻 落实国务院关于支持自贸试验区深 化改革创新的若干措施,着力推进 自贸试验区制度创新。要加大改革 创新力度, 抓紧谋划新一轮改革创 新的制度安排, 进一步发挥好试验 田作用,真正让自贸试验区成为制 度创新的高地。浦东新区作为自贸 试验区的直接实施主体. 思想要更 加解放,突破力度要更大,制度办 法要更加开放创新, 切实当好排头 兵中的排头兵、先行者中的先行 各部门要加强协同配合,形成 工作推进合力,并争取国家相关部 门的更大支持。

应勇指出,要对标国际上公认 的竞争力最强的自由贸易区,抓紧 建设自贸试验区新片区。要实施具 有较强国际市场竞争力的开放政策 和制度,进行差别化的探索,建设更 具国际市场影响力和竞争力的特殊 经济功能区。要配合制订好新片区 具体方案,同时抓紧做好规划建设、 产业布局、项目储备等工作,争取新 片区方案一获批即可启动建设。要 加大自贸试验区改革成果复制推广 力度,对自贸试验区的成熟经验-条条梳理,尽快在浦东乃至全市复 制推广,放大溢出带动效应,推动上 海经济社会高质量发展。各区要根 据自身特点需求,制订实施更加深 人、更有针对性的推广措施。同时, 要统筹抓好自贸区建设和全市面上 改革开放工作,坚定推进改革开放 再出发,加快构建更高层次、更好水 平的开放型经济新体制。要抓紧推 进"扩大开放 100条",抓紧推进金 融开放,争取更多项目落地。

中共中央印发 《中国共产党重大事项请示报告条例》

□据新华社报道

近日,中共中央印发了《中国 共产党重大事项请示报告条例》 (以下简称《条例》), 并发出通知, 要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,请示报告制度是我 们党的一项重要政治纪律、组织纪 律、工作纪律,是执行民主集中制 的有效工作机制,对于坚决维护习 近平总书记党中央的核心、全党的

核心地位,坚决维护党中央权威和 集中统一领导,保证全党团结统一 和行动一致, 具有重要意义。制定 出台《条例》,有利于提高重大事 项请示报告工作制度化、规范化、 科学化水平。

通知要求,各级党组织要认真 组织学习《条例》,使广大党员干 部准确把据重大事项请示报告的重 要意义、基本原则、主要内容和工作 要求,强化思想自觉和行动自觉。各

级领导干部要切实负起政治责任, 保证本地区本部门严格按照《条例》 规定的主体、事项、程序和方式,认 真做好请示报告工作。中央各部门、 中央国家机关党组(党委)要带头执 行《条例》,切实加强向党中央请 示报告工作,并按照《条例》要求 加强对本系统本领域请示报告工作 的指导。要加强对《条例》执行情 况的监督检查,确保各项规定不折



今年3月5日,是第56个学雷锋日。为弘扬对社会弱势群体的服务和奉献精神,围绕"海上公博与美 好生活"的主题,2月28日上海公安博物馆和共建单位挚光公益发展中心共同开展"特别的爱,给特别的 你"关爱行动。图为自闭症儿童在博物馆工作人员和志愿者带领下开展活动